

患者做肠镜前吃火龙果 医生傻眼了

肠镜下几十个黑点儿难辨患处 医生:这样做易误诊,延误治疗时间

□本报记者 徐日明

“你是不是吃了火龙果?”近日,市民朱先生在做完肠镜后被医生这样问及。朱先生一脸茫然地回忆,似乎两三天前吃过一次,但是等待做肠镜的前一天就没再吃过。医生无奈:“这简直是在考验我的视力,在肠镜下星星点点的小点儿,分不清是肠道内小憩室还是火龙果的籽儿”。医生表示,除了火龙果之外,如带籽儿的香瓜、西瓜、带皮的柿子以及木耳、韭菜等不易消化的食物在进行胃肠镜检查之前尽量别吃。

1

肠道里都是“星星点点” 医生:“简直在考我视力”

三天前,52岁的市民朱先生来到市六院内镜中心做胃肠镜。并不是发现了什么症状,只是做常规的胃肠镜检查。

“这下可麻烦了”,该中心医生孙科说。开始检查之后,医生就遇到了困难,因为患者的肠道内有大量的小黑点儿,凭经验看像是火龙果的种子。医生解释说,因为每个患者的肠道环境都不一样,做肠道准备的时候,有些果实的种子无法完全排泄出去,因而消化内镜进入消化道之后会发现残留的种子贴在肠壁上,在镜头下有时会与息肉、憩室等情况混淆。有些常年便秘的患者,在做胃肠镜三四天前食用的东西也无法完全排空。

“如果只有少量、分散的种子还好办,医生只要仔细辨认是能认清的。可是如果果实的种子很多,这个胃肠镜的结果就很难准确,有时甚至会误诊、漏诊。”

孙医生对朱先生说。朱先生自知“犯错”,和医生约定好了三天后再来。

2

木耳糊住胃肠镜镜头 医生:“好像开车挡风窗被遮”

“在胃肠镜中果实的种子是最考验人的,但是让医生无语的奇葩食物还有不少。”孙医生讲起了一天刚刚经历过的事,这次患者没吃火龙果,吃的是木耳。

“在做肠镜检查的时候,开始还是比较顺利的,但是做到一半的时候,一块儿黑乎乎的东西就把镜头糊住了,因为它是软的,尝试了好几次都不能摆脱,最后只能停止。”孙科医生说。“在视力不可见的情况下继续操作,极容易穿破肠道造成危险,除了停止再无他法。”孙医生打了个比喻,就等于开车的时候把风挡玻璃挡住了,这时候只能停车。

3

做肠镜的讲究还不少 检查之前这些食物别吃

“做胃肠镜前忌讳的食物不少,大家应该注意回避,这绝不是医生为了图省事给大家提要求,实在是因为吃了这些食物容易造成误诊,延误宝贵的治疗时间。”孙医生说。

医生表示,一些食物消化困难,除了火龙果和木耳之外,还有带皮的西红柿。肠镜检查中经常可以看到清空的肠道里堆着化不了的柿子皮,试想如果柿子皮下面是息肉或者小肿瘤,那么就一定会耽误检出。此外还有韭菜、芹菜、蒜苔、西瓜籽等,这些食物在胃肠镜检查前的三天内尽量不要食用,否则就会像朱先生一样“费二遍事”。

殴打法警、冲撞法庭 哈市一女子被拘15日

本报讯(记者 王冠)近日,一女子在法庭上不听劝阻,大闹法庭。不仅指责法官,还对法警拳脚相向,结果被司法拘留15天。

6月2日,松北区法院在审理某物业服务合同纠纷系列案件中,案外人吕某要求以某被告代理人的身份参加诉讼。松北区法院查明其没有代理手续,告知其不能参加诉讼,并对该案庭审另行作出安排。吕某不满,在法庭大喊大闹,并冲上法官席指责法官,阻止庭审正常进行。法官责令其退出法庭无效,法警将其强制带离法庭后,竟高声叫嚣要求法院听她的指挥,并用手机打法警,用脚踹法警。吕某的行为导致庭审无法正常进行,严重扰乱了法庭秩序。

松北区法院依照《中华人民共和国民事诉讼法》有关规定,决定对吕某处以司法拘留十五日的处罚,并于当日将其送往哈尔滨市拘留所看管。



法官提醒

法庭是人民法院代表国家依法审判的专门场所。当事人和旁听人员都应严格遵守法庭秩序,服从审判人员的庭审指挥,如果拒不遵守相关规定,轻则受到司法处罚,由法院对责任人员视情节程度给予训诫、罚款、拘留,重则将触犯我国刑法关于扰乱法庭秩序罪的规定,承担刑事法律责任。法院是国家司法机关,司法权威不容践踏,每一个公民应自觉维护法律尊严。

自家院里种植大麻违法吗

民警:涉毒原植物都不能种

本报讯(记者 王骁)在自己的院子内,种植少量大麻,会触犯法律吗?去年8月,哈尔滨市宾县公安局禁毒大队处置一起非法种植大麻案件。张某在自家平房后院种植了10株大麻。宾县禁毒大队发现后,对张某进行批评教育,并责令其立即铲除,张某随即自行铲除了所种的大麻。

禁毒普法

种植大麻,不管种植多少都是违法的。而非非法种植罂粟、大麻等毒品原植物的,一律要强制铲除。

《中华人民共和国禁毒法》

【第三百五十一条】非法种植罂粟、大麻等毒品原植物的,一律强制铲除。有下列情形之一的,处五年以下有期徒刑、拘役或者管制,并处罚金:

(一)种植罂粟五百株以上不满三千株或者其他毒品原植物数量较大的;

(二)经公安机关处理后又种植的;

(三)抗拒铲除的。非法种植罂粟三千株以上或者其他毒品原植物数量大的,处五年以上有期徒刑,并处罚金或者没收财产。

非法种植罂粟或者其他毒品原植物,在收获前自动铲除的,可以免除处罚。

新晚报制图
田宇阳



报道追踪

工程街12号5单元 地下室漏水管线更换完毕

本报讯(记者 黄晏君 文/摄)近日,记者对道里区工程街12号5单元地下室常年漏水、滋生蚊蝇一事进行了报道,经过巨佳物业公司维修人员连续排查抢修,13日14时30分,漏水的下水管线更换完毕,该单元居民下水随即恢复使用。

5月13日,记者对工程街12号院5单元地下室常年漏水、滋生蚊蝇并影响环境一事进行了报道。报道发出后,辖区巨佳物管站就将污水排除并查到地下室一个下水管道的检查口松动,导致污水涌出。维修人员将破损检查口的盖子更换后,污水不再漏出。时隔10余天后,该地下室内又出现污水,巨佳物业公司经

纬服务中心立即安排维修人员再次赶到现场排查。

经过连日排水,终于将地下室积水全部排净,并对室内地面进行消杀,发现是该单元原一楼居民私接的排水管线出现锈蚀漏水。在未找到地下室业主的情况下,维修人员经过请示公司领导后,及时更换了出现漏点的锈蚀管线。目前维修工作已经全部结束。

13日下午,该小区居民代表张女士对记者表示:“感谢新晚报对老百姓民生问题的持续关注,也谢谢物业公司维修师傅们连日来的辛苦付出,帮助我们解决了困扰多年的大难题。”

